



找记者上壹点
读者热线>>>
0531-85193700
0533-3159015

庆祝中国记者节，淄博百余名新闻工作者相聚博山

赏红叶登柿岩，共探淄博宣传新路径



本报淄博11月5日讯（记者樊伟宏 见习记者 周英豪）11月5日上午，淄博市庆祝第二十一个中国记者节大会暨红叶柿岩登山活动在博山区红叶柿岩理想村中国国家地理·营地举行。

博山区委书记刘忠远在致辞中表示，记者是进步的推动者，是充满责任与担当的职业。在一篇篇

看似寻常的新闻报道背后，都深藏着记者的敬业和奉献，在一组组影像和声音里面，都浸透着记者的艰辛和汗水。他代表博山区委、区政府向新闻工作者致以节日的问候和美好的祝福。

活动现场，淄博市委常委、宣传部部长毕荣青向全市新闻工作者送上节日祝福，并充分肯定了今

年来淄博新闻宣传工作取得的丰硕成果。随后，来自各媒体单位的部分记者代表进行了发言，对自己多年来的学习心得进行了分享。

会后，来自市属新闻单位、省级媒体驻淄单位和市级媒体的百余名记者代表开启了登山之旅，用这一方式度过了一个别样的记者节。

权威发布

淄博查处涉网案件57件 涉案金额上亿元

本报淄博11月5日讯（记者樊舒瑜）11月5日，淄博市政府新闻办公室联合淄博市市场监管局，组织召开淄博市“服务电商发展 规范网络促销”新闻发布会。

记者从发布会上获悉，2019年以来，淄博市市场监管局组织

开展了“网络市场监管专项行动”（简称“网剑行动”），对网络市场监管突出问题进行了集中整治，严厉打击网上销售假冒伪劣商品、不安全食品及假劣药品，共查处涉网案件57件，移交司法机关1件，涉案金额上亿元，罚没收入848.08万元。

伤残抚恤管理实施 细则调整，涉及多类人群

本报淄博11月5日讯（记者樊舒瑜）11月5日，淄博市政府新闻办公室组织召开落实《山东省伤残抚恤管理实施细则》新闻发布会。

发布会介绍了《山东省伤残抚恤管理实施细则》新修订的主要内容。

适用范围主要是具有山东省居民户籍的以下人员：在服役期间因战因公致残退出现役的军人和因病评定为残疾等级退出现役的残疾军人；因战因公负伤时为行政编制的人民警察等其他符合条件的人群。

青山变金山，引来金凤凰

宁家村四年间从一个不起眼的省级贫困村，发展成美丽乡村示范村

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马玉姝 通讯员 蔡叶青

淄博市周村区王村镇宁家村曾是“远近闻名”的贫困村，贫困人口占全村人口的四分之一。三年间，宁家村从一个不起眼的省级贫困村发展成美丽乡村示范村。

要想富 先修路

10月27日上午，76岁的扈兴泉吃过早饭，散漫地走在家门口的小路上。70多年的人生里，这个不足五百余人的小山村几乎就是他的全部。原本他打算在这个小山村里平淡的度过余生，然而脚下新修的水泥路，意外的改变了他的生活轨迹。

在李华山看来，交通闭塞是村里贫困的主要原因

“要想富，先修路。”经过前任村“两委”多方化缘，村民捐款，终于在2015年，宁家村修起了长300米的标准化水泥路。为了纪念这条主路的竣工，村里还郑重其事地修了块筑路丰碑，立在村委会对面。有了路，村民也看到了希望。

新一届村“两委”上任后，村里通过流转土地实现了村集体资产增收，随后又硬化了8000平方米的村内道路，实现硬化道路户户通。

“以前出门一身土，下雨天，进村都得扛着自行车，现在好了，交通便利，到我们村来的人越来越多

多，我们的生活也丰富了。”扈兴泉说。

招商引资引来“金凤凰”

2019年，宁家村被评为省级美丽乡村示范村。

“为啥变化这么快，就是通过招商引资。”李华山说。

据李华山介绍，起初，宁家村盖了3个蔬菜大棚，但由于管理不专业、销路难打开，效益一直不好。

2016年，王村镇整合9个贫困村72万元上级扶贫资金，同时招商引资，改建金鱼养殖大棚2400平方米，棚内池子为承包人自己筹集资金建设。每年承包费为5万元，收益用于9个贫困村的贫困户，2018年已给各村分红5594元。

2018年，宁家村获批壮大村集体经济项目，利用上级资金150万元增建金鱼养殖大棚3000平方米，每年收取承包费，用于村集体增收。经过一年半运营，宁家村集体收入从零上升到15万元。

同年，宁家村引进镇级扶贫项目金鱼养殖项目，又建设了金鱼养殖大棚2880平方米，已对外承包，每年收益13.5万元，全部用于王村镇24个无扶贫项目村的贫困户分红。2019年该项目已给206户417人分红99600元。

“我们的金鱼以出口为主，目前拥有70多个品种，年销售量超70万尾，收益比较好，能保证扶贫项

目稳定发展。同时，我们也会优先雇用周边村的村民，尤其是贫困户，让他们在家门口增收。”大棚负责人李璞说。

贫困群众共享旅游红利

今年，村里建起了幸福苑，村里11户贫困户吃住都有了保障。除了贫困户，村里75岁以上的老人也可入住。对于宁家村的村民来说，开心的事远不止这些。

“凤凰山位于城区近郊，空气清新、空间开阔、环境优美，借力凤

凰山自然生态条件，因地制宜，打造独具特色的休闲观光旅游景点，建设‘休闲农庄’，开发乡村旅游，让周边贫困群众共享旅游红利。”李华山说。

去年，山东华东九鼎油业有限公司项目负责人由海涛找到李华山，预投资7亿元打造省内凤凰主题的“富春山居图”，让凤凰山成为农业、文化、宜居、旅游四位一体的山水田园综合体。据了解，综合体规划由“农业种植养殖区”和“文化旅游区”组成。农业种植养殖区主

要是种植采摘林，建设珍禽养殖场、金鱼养殖基地等；文化旅游区计划修建马场、美术馆、滑雪场，并迁移原位于文昌湖的动物园等。

“我们采取公司化运作。”山东金凤凰生态农业发展有限公司相关负责人李国强介绍，凤凰山工程全部投入运营后，收益的四成将用于村民分红。

深秋时节，当地粉黛乱子草花海进入最佳观赏季节，周边来打卡的游客络绎不绝，村里也逐渐热闹起来。

